

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2024年4月9日
甲辰年三月初一



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期二
第13564期(今日8版)

习近平会见法国梅里埃基金会主席梅里埃夫妇

新华社北京4月8日电 4月8日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见法国梅里埃基金会主席梅里埃夫妇。

习近平对梅里埃夫妇以及梅里埃基金会长期以来对中法关系发展以及中国卫生健康事业的关心和支持表示赞赏。

习近平强调,当今世界面临百年未有之大变局,进入变乱交织的动荡期。人类社会不仅要应对新冠疫情等卫生健康挑战,也要面对巴以冲突、乌克兰危机等地缘冲突。中方始终主张要和平、不要战争,呼吁止战促和,推动构建人类命运共同体。今年是中法建交60周年。60

年来,一代又一代人传承和发展中法关系,两国友好历久弥坚。中方珍视中法友谊,愿同法方进一步加强高层交往,密切交流合作,推动中法关系迈上更高水平。长期以来,中法在卫生健康领域开展了一系列合作,取得丰硕成果。欢迎梅里埃基金会继续同中方深化合作。

梅里埃表示,感谢习近平主席百忙之中拨冗会见,这充分体现了对法国人民的友好情谊,令人感动。我和中国的交往和情谊始于46年前。多年来,我始终关注和钦佩中国的发展进步。梅里埃基金会将继续积极促进中法友好和卫生健康合作。

王毅参加会见。

习近平会见越南国会主席王庭惠

新华社北京4月8日电 4月8日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见越南国会主席王庭惠。

习近平请王庭惠转达对阮富仲总书记的亲切问候。习近平指出,去年年底我访问越南期间,和阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开启了中越关系新篇章。在双方共同努力下,我同阮富仲总书记达成的共识正在得到落实。志同道合、命运与共是中越关系最鲜明的特征,“同志加兄弟”是中越两国传统友谊最生动的写照。双方要共同努力,推动中越命运共同体建设取得更多成果,服务各

自现代化建设,更好造福两国人民,也为世界社会主义事业作出更大贡献。

习近平强调,当前,国际和地区形势发生深刻复杂变化,捍卫社会主义制度、维护国家稳定和发展,是中越双方共同利益所在。双方要以高水平互信铸牢中越命运共同体根基,以高质量合作夯实中越命运共同体根基,以高度政治智慧推进中越命运共同体建设。中方愿同越方加强治党治国理政经验交流,发挥好中越双边合作指导委员会的统筹协调作用,加快推进共建“一带一路”倡议同“两廊一圈”战略对接,丰富青年、友城等渠道交流。希望双方立法机构深化多层次

交流合作,加强立法监督经验等互学互鉴,为增进两国民间友好发挥重要作用。

王庭惠转达阮富仲总书记对习近平总书记的亲切问候和美好祝福。表示,作为同志加兄弟,越南党和政府高度评价赞赏中国的发展进步,由衷钦佩中共十八大以来中国特色社会主义取得的历史性成就。今年中国两会确立发展新质生产力等目标,是社会主义的创新之举,为越南提供了有益参考。相信中国必将如期全面建成社会主义现代化强国,为促进世界的和平、稳定与发展作出重要贡献。越方坚定奉行一个中国政策,认为台湾是中国领土不可分割

的一部分,坚决反对任何形式的“台独”分裂活动,香港、新疆、西藏事务也都是中国内政,中国必将保持长期稳定繁荣。越方坚持独立自主的外交政策,将中国作为越南对外关系的头等优先战略选择,将按照阮富仲总书记和习近平总书记确立的“六个更”目标,同中方密切各层级交流合作,持续巩固高水平政治互信,积极推进“两廊一圈”和“一带一路”对接。越南国会愿同中国全国人大保持密切交往交流,为夯实两国民间友好、推进构建具有战略意义的越中命运共同体发挥积极作用。

王毅、王东明参加会见。

本报讯 记者吴文谨报道:4月8日,市委副书记、市长杨军主持召开市政府常务会议,传达学习习近平总书记重要文章《必须坚持人民至上》,审议《咸宁市贯彻落实第二轮省生态环境保护督察报告反馈问题整改方案(送审稿)》《咸宁市保障农民工工资支付工作考核办法(送审稿)》《咸宁市国有企业改革深化提升行动实施方案(2023-2025年)(送审稿)》。

会议指出,全市各级政府要认真学习贯彻习近平总书记重要文章的丰富内涵,坚定人民立场、厚植为民情怀、走好群众路线,坚持认识论和方法论的有机统一,坚持学用结合,真正将之变为思想武装、工作遵循和行动指南。要处理好“大我”和“小我”的关系,以正确权力观、事业观、发展观指导实践、推动工作,始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,坚持和发展全过程人民民主,主动到基层一线了解情况、解决问题,不断创新思路理念,完善工作机制,用心用情用力办好“业教保医”民生实事,解决好群众“急难愁盼”。要坚持把高质量发展作为新时代的硬道理,毫不松懈抓好项目招引、项目建设、项目服务保障,在高质量发展中促进共同富裕,增进民生福祉。

会议要求,要提高政治站位,切实增强责任感紧迫感,站在遵守政治纪律、政治规矩的高度,认真对待生态环境保护督察整改工作,不讲客观、不讲价钱,真正推进各项工作落实落细落效,将生态环境保护作为重大政治责任和建设武汉都市圈自然生态公园城市的价值追求,积极推进整改,强化责任落实,补齐工作薄弱环节和体制机制短板,确保交账、见实效,努力做出咸宁经验、创造咸宁特色。

会议强调,要加强考核倒逼,促进责任落实,切实保障农民工劳动报酬权益,进一步坚持和发扬欠工作的有效经验和做法,坚决执行保障农民工工资支付“五项制度”,建立健全问题化解、沟通协调和信息“叫应”机制,确保事有人理、诉有人办,善用“情理法”,解决好群众“烦薪事”。要进一步明确国企改革方向,理清工作思路,坚决破“四靠”、去“四化”,做好转型发展文章,推动提质增效,增强市场竞争力,坚持“聚主业、增效益、化债务、防风险”,在围绕中心、服务大局中彰显国企作为,为全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

会议还审议了其他事项。

杨军主持召开市政府常务会议 全力抓好环保督察反馈问题整改落实

《咸宁市湖泊综合治理实施方案》出台 全市39个湖泊治理进入新阶段

本报讯 记者谭宏宇、通讯员敖琼、刘都报道:4月2日,市委、市政府印发《咸宁市湖泊综合治理实施方案》(以下简称《方案》),并在全省率先编制、配套印发《咸宁市湖泊综合治理一湖一策一表》(以下简称《一湖一策一表》),对所有治理目标、任务和措施因地制宜逐一细化。这意味着我市39个湖泊治理工作进入新阶段。

据悉,我市纳入湖泊保护名录的湖泊共有39个,地理特征上呈现“一江三河四

群”,即淦河(金水)流域的斧头湖湖群、西凉湖湖群,陆水流域的陆水河湖群,新店河流域的盖黄湖湖群,最后全部汇入长江。常水位对应水面面积234.659平方公里,相应总容积9.45亿立方米。

去年底以来,根据省委省政府《关于加强湖泊综合治理的指导意见》,我市对全市39个湖泊逐一进行调查和综合分析,并进行多轮研讨,最终起草了《方案》和《一湖一策一表》,确定近期(2026年)湖泊治理七项治理指标,即常

水位对应水面面积大于等于234.659平方米,湖泊堤防达标率大于等于57.4%,外排能力达到286m³/s,省控水域水质达标率66.7%,农村生活污水治理率55%,县城污水处理率大于96%,省控湖泊水生植被覆盖率达到20%。

《方案》充分考虑我市各地湖泊综合治理工作实际,治理措施结合发展大健康产业等要求,同时又着眼长远,各项近期目标均高于或者等于省定目标,同时还提出了城区生活污水收

集率等指标要求。配套的《一湖一策一表》则对39个湖泊建立“健康档案”,逐一明确治理目标、任务、责任单位等。

《方案》明确湖泊岸线治理、湖泊截污控污、湖泊生态修复、河湖水系连通、数字湖泊建设等8大类24项任务。要求按时序推进咸安区章家湖省级试点项目建设任务,在斧头湖嘉鱼县的黄沙湾、咸安区的王生茂入湖口等重点污染区开展底泥清淤并作为市级试点项目,嘉鱼县和赤壁市各选取一个湖泊作为县级试点。



智慧育秧效率高

4月8日,赤壁市中伙铺镇,湖北晨泰生态农业有限公司的明谷水稻育秧工厂,咸宁市科技特派员粮油团队前来开展“515”行动——优质稻产量品质协同技术服务。这是我市首次运用立体循环式育秧机,苗床高14层,可运载秧盘1.2万余个,机插大田480余亩,大大提升了育秧效率和秧苗品质。记者 陈红菊 通讯员 黄志谋 黎雨薇 摄

深耕大健康产业蓝海

○朱哲

4月7日上午,2024年世界大健康博览会在武汉国际博览中心开幕,我市47家企业组团参展,现场招商推介活动上21个项目集中签约。

可以说,这是我市深耕大健康产业,全方位展示大健康产业发展的最新成果,加大宣传推介和招商引资力度,推进大健康领域产业和区域间合作,聚力打造华中康养胜地的一次重大行动。

大健康产业赋能发展、护佑安康,是推动经济持续向好的重要增长

点、培育新质生产力的重要突破点、满足群众美好生活期待的重要发力点。一头连着民生福祉,一头连着经济发展的大健康产业,是未来产业发展的蓝海。

发展大健康产业,咸宁有独特的区位优势,有适宜的生态环境,有富集的医疗资源,有扎实的发展基础。大健康产业蓝海正在咸宁逐步打开,2023年大健康产业总值774亿元,共有大健康规上企业557家,以“医、药、养、健、游、

护”为核心的大健康产业成势见效。

大健康产业蕴含巨大的机遇。抢抓“风口”,应时而动,顺势而上,我们完全可以在大健康产业发展中大有所为。要做到持续完善“医”,做强“药”,开发“养”,拓展“健”,升级“游”,聚力“护”,不断夯实大健康产业发展的内部支撑,更好满足人民群众日益增长的多层次、多样化健康需求。新质生产力的提出,为卫生健康事业高质量发展和加快推进卫生健

康现代化提供了关键动力和战略抓手。深耕大健康产业蓝海,迫切需要充分发挥新质生产力在大健康产业高质量发展中的引领作用。我们要以科技创新提升核心竞争力,促进创新链、产业链深度融合,为咸宁大健康产业发展提供新动能。



我市3集体2个人荣获全国先进

本报讯 记者吴青朋、通讯员张奇报道:近日,司法部表彰全国法律援助和公共法律服务工作先进集体、先进个人,我市司法行政系统3个集体、2名个人上榜。

通城县法律援助中心被评为全国法律援助工作先进集体,崇阳县司法局和嘉鱼南嘉法医学司法鉴定所被评为全国公共法律服务工作先进集体,咸宁市司法局公共法律服务科一级主任科员卢敏被评为全国法律援助工作先进个人,湖北秋泽律师事务所负责人邓巍被评为全国公共法律服务工作先进个人。

通城县法律援助中心始终坚持紧贴一线、创新举措,在县妇联、残联、团委、乡镇、法院、检察院、看守所、人社局、重点学校、武警中队等相关部门设立法律援助工作站29个,设立留守儿童法律援助联系点3个。五年来共办理法律援助案件1884件,解答法律咨询21339人次,调解矛盾纠纷1548件,真正做到件件有回音,案案有着落。

崇阳县司法局紧扣“乡村振兴 法治同行”“法治惠民 助力农民工”以及“优化营商环境 发展县域经济”等中心工作,组织发动法律服务人员积极参与公共法律服务,同时加强全县公共法律服务队伍建设,确保和谐稳定,为该县经济社会高质量发展作出了积极贡献。

市不动产登记中心还以实景三维为基础底图,实现了三维场景中的宗地房屋一体化管理。通过将不动产登记数据中的幢、层、户进行三维模型可视化展示,并与实景三维有机融合,实现了三维不动产单元数据的联动查询定位、属性挂接,有效解决了登记信息定位难的问题,免除了肉眼一个个核对、关联模型数据和地块信息的麻烦。

目前,已有锦绣城、绿地咸宁城际空间站等小区应用标准地址发放了三维不动产证。下一步,咸宁市将按照“严控增量”的要求,对新办理不动产证全面采用标准地址登记,加快推进存量房地地址与标准地址数据匹配。

此次发放的《不动产权证书》采用标准地址信息,原来存在在因登记地址不统一、不规范带来证载地址与实际地址不一